

RECENZ IJA

Sa posebnim zadovoljstvom konstaujemo da se u širem krugu medicinskih radnika pojavljuje udžbenik „Fizikalna i radna terapija kardiopulmonalnih bolesnika“, djelo naših autora, poznatih redovnih profesora Panevropskog univerziteta u Banjoj luci, Fakulteta zdravstvenih nauka, Prof dr sci med. Đordja Stojičića i akademika Prof dr sci med. Dragana Danelišena.

Izdavanjem ovog udžbenika, Panevropski univerzitet, odnosno Katedra fakulteta zdravstvenih nauka, ispunjava veliku obavezu prema studentima smjera “Fizikalna i radna terapija kardiopulmonalnih bolesnika”, dajući im udžbenik koji, po svom gradivu, odgovara nastavnom planu Fakulteta zdravstvenih nauka.

Autori u uvodnom dijelu vrlo iscrpno i znalački upoznaju čitaoca o savremenim pogledima na problem ishemijske bolesti srca i krvnih sudova, o kliničkim manifestacijama ove opasne i vrlo raširene bolesti savremenog čovječanstva. U posebnom poglavlju opisane su najvažnije bolesti i sindromi pulmonalnog sistema i metode fizikalne terapije.

U vrlo interesantnom poglavlju o dijagnostičkim metodama i postupcima u detekciji ishemijske bolesti srca i krvnih sudova autori referišu široko dostupne metode istraživanja, sa posebnim naglaskom na njima dostupnom dijapazonu neinvazivnih dijagnostičkih postupaka, kojima su rješavali dijagnostiku u više od 90% svih kardioloških i pulmoloških bolesnika.

Svjedoci smo nevjerovatno brzog razvoja moderne kardiologije i pulmologije, tako da skoro svaki dan dobivamo nova saznanja i spoznaje bilo na području dijagnostike, bilo na području terapije, tako da je medicinskom kadru teško pratiri i ujedno usvojiti ta nova

dostignuća. Upravo zbog toga svaki novi udžbenik iz kardiologije i pulmologije, doprinos je i pokušaj da se omogućí studentima da na temelju rezultata velikih kliničkih studija dođu do najnovijih dostignuća na svim poljima iz ovih oblasti medicinske nauke. Autori su uložili maksimaln napor da napišu i sistematizuju gradivo koje treba da savladaju, teoretski i praktično, studenti Više medicinske škole, studenti Fakulteta zdravstvenih nauka u odnosu na studente Medicinskog fakulteta.

Autori su znalački, u posebnom poglavlju, opisali osnovne metode i vještine u kardiopulmonalnoj reanimaciji i fizikalna terapija plućnih bolesnika.

Recenzenti se nadaju da će ova knjiga ispuniti svoj cilj i da će naći svoj put kako da studenti Fakulteta zdravstvenih nauka valjano savladaju teoretki i praktično dio iz navedenih oblasti Interne medicine.

Predlažemo Senatu Panevropskog univerziteta u Banjoj Luci da prihvati štampanje ovog udžbenika sa svim namjerama radi kojih su autori uložili značajan trud *

Recenzenti:
Prof sci med. Mijovan Milanović

Doc Dr sci med. Šobot Marko